

# 『焦裕禄邮路』上的小焦



推荐单位 山东省新闻摄影学会  
文/片 崔鹏森 许文胜 周鹏

▲博山是琉璃之乡，客户往来邮件较多，小焦都按时将邮件送达。

博山，焦裕禄的故乡，为传承和弘扬焦裕禄精神，博山邮政将固山支局投递线路命名为“焦裕禄邮路”。焦裕禄邮路服务区域有6个村15000余人，分别是北固山村、南固山北村、南固山南村、东固山村、天津湾西村、天津湾东村。

焦辉裕是淄博市博山区邮政分公司固山支局的邮员。7年前，他接过师傅焦俊方的邮包，成为焦裕禄邮路上的投递员。

焦辉裕说：“父母给我取名‘辉裕’，就是希望我能牢记焦家家风家训，将焦裕禄精神发扬光大。与师傅焦俊方交接工作时，我一擦到投递室抽屉里一摞乡亲们的感谢信，深受触动，师傅的大半辈子都投身到了邮政投递事业中，这条邮路上的父老乡亲都对师傅饱含敬意。既然我接过来这份工作，我就应该继续努力。”

他每天早上8点前到支局，迅速完成信件、包裹、快递的分拣后便装车出班，日投递报刊300余份，送包裹快递七八十个，一圈下来需要骑行40多公里。遇上双十一，邮件数量还要翻番，早上不到7点便要出班，晚上9点后才能完成投递。

2023年冬大雪封山，天津湾西村王德忠大爷的药吃完了，无奈之下，王大爷试着给小焦打了求助电话，小焦爽快答应下来。小焦从药店拿药，立即冒着大雪赶了过去。坡道上车子滑倒，他的裤子划出个大洞，胳膊也磕伤了，他依然坚持把药送到了王大爷手中。

7年来，他从未发生一起错投漏投事故，也从未收到过投诉。遇到收件人地址不详，他会通过各种途径打听，直到把信件送到收信人手中。



▲小焦经常给行动不便的村民代买生活用品。



▲遇到收件人不在家，就及时电话联系。



▲行驶在山区邮路上。



▲每天一大早，小焦就来单位分拣当天投递的包裹。



▲这是每次投递最开心的时刻。



▲师傅老焦虽已退休，仍隔三差五到支局看一下小焦的工作。



扫码下载齐鲁壹点  
关注摄影频道



扫码加微信投稿  
期待您的精彩佳作